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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 05 DE AGOSTO DE 2002.*******
Aos cinco dias do mês de Agosto do ano dois mil e dois, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se  a  décima  oitava  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano.  Presentes  os 
Vereadores ARI ANUNCIAÇÃO (PMDB), BETO MÜLLER (PPB), CARLITO SCHIEFELBEIN 
(PSDB), MOISÉS KILIAN (PMDB), PAULO UNFER (PDT), RENI BOIJINK (PDT), ROSMERI 
OESTREICH (PDT), VERNO ACHTERBERG (PFL) e VILSON DIAS (PPB).*********************
Às  vinte  horas  e  quinze  minutos,  após  verificar  a  existência  de  quórum  legal,  o  senhor 
Presidente, Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN, declarou instalada a sessão. Em votação, a 
ata  nº  22/2002  foi  aprovada  por  unanimidade  de  votos.  A seguir,  foram apresentados os 
Projetos de Lei nrs 41/2002-E, 42/2002-E e 43/3002-E, os Projetos de Decreto Legislativo nrs 

05/2002 e 06/2002 e as Indicações nrs 44/2002, 45/2002 e 46/2002. Das correspondências 
recebidas foram lidas as  protocoladas sob nrs 275/2002,  282/2002,  290/2002 e 294/2002. 
Das  correspondências  expedidas  foi  lida  a  de  nº  83/2002.  No  espaço  do  PEQUENO 
EXPEDIENTE:  o  Vereador  PAULO UNFER cumprimentou os  organizadores  da “Volksfest” 
pelo  sucesso  do  evento;  disse  que  um seminário  sobre  associativismo  e  cooperativismo 
elegeu  como  prioridades  para  o  desenvolvimento  de  Agudo  os  setores  de  agricultura  e 
turismo;  disse  que  ele  foi  eleito  coordenador  do  evento  junto  à  Organização  das 
Cooperativas do Estado do Rio Grande do Sul; disse que, no sábado anterior, participou da 
Oficina  de  Líderes,  evento  organizado  pela  Organização  Não-Governamental  Juventude 
Sem-Fronteiras,  informando  que  Agudo  teria  um  curso  completo,  no  ano  seguinte,  da 
Universidade  de  Líderes;  o  Vereador  RENI  BOIJINK  falou  sobre  a  necessidade  de 
recuperação  da  RS  348,  no  trecho  entre  Agudo  e  Rincão  dos  Mosquito;  disse  que  a 
Secretaria da Educação vinha buscando qualificação do ensino com a nucleação de escolas, 
o que exigia  a ampliação de algumas delas,  como vinha ocorrendo nas Escolas  Três de 
Maio, Santos Dumont, Santos Reis, Olavo Bilac e Santo Antônio; homenageou os pais pela 
passagem  do  seu  dia  pedindo  que  os  filhos  os  valorizassem;  a  Vereadora  ROSMERI 
OESTREICH disse que estavam por ser assinados os documentos relativos à liberação de 
recursos  para  aquisição  de  um  micro-ônibus,  financiados  pelo  Fundo  Nacional  de 
Desenvolvimento da Educação; disse que, em breve, seria inaugurada uma sala de aula na 
Escola  Três  de Maio,  o  que  era  um sinal  de valorização do ensino;  o  Vereador  VERNO 
ACHTERBERG falou sobre a necessidade de construção de um abrigo no ponto de parada 
existente nas proximidades da casa comercial de Ademar Kiefer, em Rincão do Pinhal, e de 
recuperação  da  estrada  de  Linha  Teotonia  Sul;  parabenizou  os  grupos  de  mulheres  que 
realizaram suas festas, bem como os grupos de terceira idade; agradeceu à Secretaria de 
Obras  pelo  início  do  patrolamento  da  estrada  Porto  Alves-Rincão  do  Pinhal;  o  Vereador 
VILSON DIAS disse que os servidores do serviço de coleta de lixo estavam insatisfeitos com 
a  não  percepção  de  valores  relativos  a  horas-extras  realizadas;  disse  que,  segundo  o 
Secretário  de  Obras,  a  impossibilidade  de  fazer  aquele  pagamento  causou  a  suspensão 
daquele serviço no Sábado,  atitude com a qual  não concordava;  pediu solução para que 
aquele serviço voltasse a ser prestado, sugerindo que fossem cortadas as horas-extras dos 
servidores com melhores salários;  disse que o Governo do Estado não vinha repassando 
recursos do Salário-Educação ao município;  o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO abriu mão de 
sua inscrição; o Vereador BETO MÜLLER falou sobre a necessidade de recuperação da RS 
348,  dizendo  que  ela  tornar-se-ia  intransitável  em  pouco  tempo  se  não  houvesse 
providências;  cumprimentou  as  trabalhadoras  rurais  do  Grupo  Esperança  pela  festa 
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realizada; falou sobre a necessidade de atenção com a região de Complexo da Serra, já que 
a estrada daquela localidade não vinha sendo patrolada,  e agradeceu pela  realização de 
patrolamento  na  estradas  da  região  Sul;  o  Vereador  MOISÉS  KILIAN  falou  sobre  a 
necessidade de recuperação da ponte sobre o arroio Ruppenthal, em Rincão Despraiado, e 
sobre a necessidade de recuperação da estrada de Linha Araçá; falou sobre a necessidade 
de  abertura  de  valetas  nas  adjacências  da  ponte  do  arroio  Ruppenthal;  manifestou 
satisfação  com  o  início  de  obras  na  Vila  Caiçara,  manifestando  esperança  de  que  as 
mesmas  tivessem  continuidade;  o  senhor  Presidente  informou  que  havia  sido  iniciado  o 
processo licitatório para a aquisição de máquinas e que a Câmara poderia repassar recursos 
para a aquisição de uma nova retroescavadeira e que repassaria recursos para aquisição de 
tubos; disse que o Governo do Estado vinha atrasando o repasse de valores para a saúde e 
falou  sobre  o  andamento  da  construção  de  pontilhões;  anunciou  que  seria  iniciado  o 
patrolamento das estradas que ligam Agudo à Barragem Dona Francisca e a Ibarama. Para 
o  espaço  da  TRIBUNA  LIVRE não  havia  orador  inscrito.  No  espaço  do  GRANDE 
EXPEDIENTE:  o  Vereador  BETO  MÜLLER abriu  mão  de  sua  inscrição;  o  Vereador  ARI 
ANUNCIAÇÃO  cumprimentou  a  Associação  Comercial,  Industrial  e  de  Serviços,  a  Rádio 
Agudo, a Prefeitura Municipal e o Povo agudense pela organização da “Volksfest”; disse que 
aquele evento mostrou a organização e a motivação do Povo para comemorações daquele 
tipo e a pujança do município; disse que muitos colonos participaram do desfile e que quase 
trinta por cento dos que participaram representavam a firma Dickow e Companhia; disse que 
era imprescindível que o colono tivesse o apoio do poder público; disse que a aquisição de 
maquinário  seria  o  principal  ato  da  administração  e  que  a  melhoria  das  estradas 
demonstraria respeito com o homem do interior; disse que era necessário adquirir, também, 
caminhões para a colocação de cascalho nas estradas. Na  ORDEM DO DIA não tramitava 
nenhuma proposição. No espaço da PAUTA estava, em Discussão Preliminar, os Projeto de 
Lei nrs 35/2002-E, 36/2002-E, 41/2002-E, 42/2002-E e 43/2002-E e os Projetos de Decreto 
Legislativo nrs 05/2002 e 06/2002: o Vereador PAULO UNFER disse que havia necessidade de 
contrato emergencial de um pedreiro, pois havia somente dois atuando, sendo que um estava 
quase  aposentado,  e  que  havia  muito  serviço  por  ser  realizado.  No  espaço  das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o Vereador PAULO UNFER falou sobre a passagem do Dia dos 
Pais  manifestando  desejo  de  que  todos  eles  tivessem  compreensão  e  compreendessem 
seus  filhos,  o  que  permitiria  um  mundo  mais  feliz;  o  Vereador  VILSON DIAS  disse  que 
aceitava os argumentos do Executivo para a contratação emergencial de um pedreiro, pois 
seriam construídas rampas de acesso aos passeios públicos,  atendendo a acordo com o 
Ministério Público; disse que era necessário mais organização do quadro funcional, já que 
havia servidores em desvio de função; disse que aprovava o repasse de recursos da Câmara 
para  a  Prefeitura,  visando  solucionar  a  precária  situação  do  serviço  de  coleta  de  lixo;  o 
senhor Presidente disse que as estradas gerais eram as mais precárias e que as vicinais 
estavam sendo recuperadas; disse que estava sendo gestionada na Fundação Estadual de 
Proteção e Amparo ao Meio Ambiente licença para exploração de jazida de cascalho; disse 
que o município não adquiriu caçambas nos últimos seis anos, mas que os governos que as 
adquiriram não compraram motoniveladoras; disse que estava por concretizar-se a aquisição 
de mais equipamentos com financiamento e que a última pá-carregadeira foi adquirida pelo 
município  há  dezoito  anos;  a  Vereadora  ROSMERI  OESTREICH  disse  os  serviços  de 
retroescavadeira seriam realizados na localidade de Várzea do Agudo e o trator de esteira 
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continuaria  trabalhando  em  Linha  dos  Pomeranos  e  Linha  Araçá;  disse  que  aqueles 
equipamentos estavam sendo usados também em Linha Boêmia,  mas que seus serviços 
estavam sendo prejudicados pelo mau tempo; apresentou homenagem pelo Dia dos Pais. 
Após,  o  Senhor  Presidente  convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão  ordinária 
seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar,  foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a 
presente ata que,  após votada,  vai  assinada por  quem de direito.  SALA DAS SESSÕES, 
AOS 05 DE AGOSTO DE 2002.A.S.****************************************************************
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